

元宵节汤圆热卖 可以放心吃吗?

“星月当空万烛烧，人间天上两元宵。”连日来，合肥各大超市和批发商各类汤圆纷纷遇“热”。昨日，在合肥百大周谷堆农产品国际物流园，一位汤圆批发商告诉记者，为应对汤圆热卖，店铺已连续一周提前至凌晨5点营业。 □记者 吴善良

凌晨5点开门 水果味大汤圆已脱销

百大周谷堆农产品国际物流园里，每家冷冻食品店内，基本都有两到三台冰柜。元宵节临近，原本不怎么热门的汤圆，也成为了展示柜中的抢手货。

一位冷冻食品批发商告诉记者，自己是主打冻肉批发的，虽然汤圆不是主打产品，但最近这段时间，汤圆的销量也翻了两三番，仅芝麻馅汤圆，每天销量就有100箱左右。

同在物流园的阮女士，是多家品牌汤圆批发代理商。“元宵节嘛！大家都有吃元宵的习惯。”阮女士解释，最近一周，汤圆销量确实上涨了不少，为了满足客户批发需要，店铺最近一周，也由原来的7点开门提前至5点开门。

记者注意到，在短短十分钟不到的时间里，店内先后来了两拨人询问汤圆批发事宜。其中，一位顾客经过询问得知，店内水果味大汤圆已经脱销，只剩一款四合一组合装的炫彩小汤圆。

合肥百余种汤圆抽检全部合格

目前市场上销售的元宵质量安全是否有保障？记者了解到，2月13日，原安徽省食品药品监督管理局官网，发布了安徽省市场监督管理局关于2批次不合格食品的公告(第6期)。据通告，元宵节将至，安徽省市场监督管理局组织了热销食品元宵的监督抽检以及食用农产品的评价性抽检。其中，抽检速冻食品(元宵)25批次，全部合格。

本次抽检的速冻食品主要包括元宵(汤圆和小圆子等)。抽检依据是GB 2760《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》、GB 2762《食品安全国家标准 食品中污染物限量》、GB 29921《食品安全国家标准 食品中致病菌限量》等标准及产品明示标准和指标的要求。抽检项目包括重金属、品质指标、食品添加剂、微生物等指标。

通告中提示广大消费者，购买食品时要通过正规可靠渠道并保存相应购物凭证，要看清外包装上的相关标识，如生产日期、保质期、生产者名称和地址、成分或配料表等信息；查看真空包装是否漏气胀袋、有没有变质；不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品，不要购买超过保质期的产品。凡购买不合格产品应停止食用，及时与生产企业或经销商联系。在市场上发现不合格产品请拨打12331热线电话进行投诉或举报。

小贴士：元宵、汤圆到底有啥区别？

北方人吃元宵、南方人吃汤圆，两者如何区分？其实，元宵和汤圆从制作到储存都是有区别的。俗话说，北“滚”元宵，南“包”汤圆，北方常见的元宵是“滚”出来的，南方常见的汤圆则是“包”出来的。因为汤圆是包出来的，所以表面相对比较光滑，还很黏糯，但是元宵是滚出来的，表皮一般比较干燥。

在烹饪方面，汤圆大多煮着吃的，需要煮熟的时间比较短，看到汤圆都漂上来了就是熟了，一般在3~5分钟，煮好之后还是清汤。而元宵还可以炸着吃，煮熟的话需要的时间比较长，要在10分钟以上，而且煮后的汤变浑。

在保存时间方面，传统工艺制作的元宵因外层的干糯米粉容易吸水，冷冻易裂，因此元宵多为现做现卖，保质期多为两三天。而汤圆经过速冻工艺，一般保质期在半年到一年。



2月18日，在合肥滨湖世纪社区清枫网格，面点达人带着孩子们用火龙果、蔬菜、蓝莓等榨汁制作成五彩汤圆，并拼成“我们都是追梦人”的字样。

“以前吃汤圆都是去超市买现成的，今天动手做了五彩汤圆，特别新奇，觉得元宵节的氛围更浓了。”一位小学生告诉记者。 □崔晓林 记者 沈娟娟



2月18日，合肥蓬莱居委会邀请辖区计生奖特家庭、残疾困难户开展主题为：“幸福家庭，健康先行”的元宵喜乐会。猜灯谜一向是元宵节的重头戏。趣味横生的谜面让居民群众们纷纷展开“头脑风暴”，为欢乐祥和的节日增添了一丝趣味性和知识性。

□陈沁诗 记者 邹传科



日前，淮南市大街小巷张灯结彩，喜迎一年一度的元宵佳节到来！广大市民赏灯，猜灯谜，闹元宵欢天喜地过一个喜庆祥和、欢乐和谐的元宵佳节。□陈海涛 记者 吴传贤



元宵节前夕，合肥市滨湖世纪社区振杰网格党支部、振杰居委会举办了“浓浓邻里情 欢乐闹元宵”主题活动，居民自发表演舞龙舟一下子就将现场的气氛活跃起来，居民纷纷踊跃参与，热闹非凡。 □夏明好 记者 沈娟娟



品佳肴、吃元宵、猜灯谜、玩游戏 元宵百家宴 浓浓邻里情

星报讯(玉梅 孙薇 澄皓 王芳 记者 马冰璐) 摆上长条桌，端来百家菜，盛碗热元宵……一场热热闹闹的“元宵百家宴”温暖开席。在今年元宵佳节到来之际，这样的“百家宴”在合肥多个社区“上演”，除了品佳肴，共叙邻里情外，居民们还在猜灯谜、套圈等趣味游戏中收获欢声笑语。

摆上长条桌，端来百家菜，盛碗热元宵……一场热热闹闹的“元宵百家宴”温暖开席，最近，合肥市科企社区人大工作站、翠竹园社区、绩溪路社区、云川社区党支部等都组织举办了这样的“百家宴”，居民们纷纷自制菜肴，共同品尝，共叙邻里情。63岁的黄文银阿姨说，“百家宴”的菜肴除了美味可口外，还讲究健康营养，“比如，菜肴烹调方式多以蒸煮为主，而且低盐低糖。”

除了居民们自制的糯米排骨、清蒸鲈鱼等传统家宴菜肴外，“百家宴”上当然少不了元宵的身影，“芝麻馅、豆沙馅……大家‘集思广益’，包了六七种馅儿的元宵，除了水煮元宵外，还做了炸元宵。”83岁的都桂秀奶奶开心地介绍道。

除了一饱口福外，“百家宴”上还设置了趣味游戏环节，猜灯谜、套圈等游戏吸引了众多居民争相参与，30岁的冯慧丽带着儿子一口气猜中了5个灯谜，并收获了抽纸、跳绳等小奖品，“除了‘百家宴’，今年春节期间，社区还举办了迷你庙会等丰富多彩的活动，热闹又有趣。”冯慧丽说，浓浓的年味和邻里情让她仿佛回到了小时候，“真是太开心了！”



昨日，合肥市王卫社区党委、团总支、关工委组织志愿者举行“猜灯谜，闹元宵”活动，百位居民欢聚一堂“组团”猜灯谜，迎接元宵佳节。

□陈红 记者 马冰璐



昨日，合肥市沁心湖社区举行“脉脉民生情，欢喜闹元宵”活动，近百位居民欢聚一堂，一起包元宵，吃元宵。 □朱丽云 记者 马冰璐